

FAKTA

Hyde Park o kultuře (nejen) v televizi

Zitřejší **Hyde Park Zelňák** v Divadle Husa na provázku má složité téma – proč se ruší pořad Artefakta, jak nejen **ČT (ne)informuje o kultuře** a má smysl se snažit veřejnoprávní televizi měnit? Hosty Ivany Svobodové (Respekt) a Karla Škrabala (MF DNES) jsou od 20.00 vydavatel a moderátor rušeného pořadu **Miroslav Balašík** a **Břetislav Rychlík**, dokumentarista a režisér.

Krátce

BRNO

Smog Brnu nehrozí, v ulicích leží mlha

Nevlídna mlha, která se šíří brněnskými ulicemi a mohla vystrašit lidi s dýchacími problémy, je neškodná. Jde totiž o obyčejnou mlhu, nikoli zdraví škodlivý smog. Ten podle Roberta Skeřila z brněnské pobočky Českého hydrometeorologického ústavu v nejbližších třech dnech ani nehrozí. (ksm)

HODONÍN

Zloděj zakopal unikátní kolo, ale neví kde

Policie pohřešuje speciální bicykl v ceně 90 tisíc korun. Ze sklepa činžovního domu v Hodoníně jej začátkem listopadu ukradl čtyřiatřicetiletý muž. Policisté ho dopadli. Kolo však zloděj zakopal v lese a teď si nemůže vzpomenout, kde přesně to bylo. Pachatel myslel, že

ve mlaze, s čím mohla pokračovateliéri, s čím chatari a co na přehradě zůstane nedotknutelné.

Dokument je téměř hotový, vášně kolem oblíbené rekreační oblasti však neutichají. Zatímco magistrát tvrdí, že nyní bude vše jasnější, odpůrci nového materiálu tvrdí, že snadnější bude jen legalizace černých staveb.

„Díky studii nyní přestaneme řešit pořad dokola různé jednotlivé návrhy, co je kde možné postavit a co naopak není. Nové hotely, přestavby těch stávajících, rekreační areály – to vše se dosud projednávalo jednotlivě na dvou různých stavebních úřadech. Nyní na to budou jasná pravidla,“ popsal radní odpovědný za územní plánování

ním areálem v lokalitě Rakovecká. Zásadní podle Macka však je především jasně stanovisko, že je oblast přehradu určená pro odpočinek. „Není tam tedy přípustná stavba objektů pro bydlení. Jen staveb pro rekreaci, což je podle zákona jedno podlaží pod zem a dvě nad zem,“ upřesňuje Macek.

Další limity pak stanoví největší možný podíl zastavěnosti pozemku. „Lidé se například obávají, že někdo skoupí pozemky a bude tam chtít postavit hrad. Stavební úřad by v tu chvíli ale neměl rozhodovat podle poměru zastavěné plochy, ale podle toho, že nepůjde o objekt pro rekreaci. Tudiž by takový nápad neprošel,“ tvrdí ná-

kteří varují před zničením okolí přehradu bezohlednou výstavbou. Dokument proto připomínkovalo na šest desítek lidí, stejně jako městské části Bystrc a Kníničky.

Radnice těchto městských částí například požadovaly, aby se ani v lokalitách s kanalizací nepovolovala rozsáhlejší výstavba než nyní. „Fakt, že lidé využívají rekreační chaty k bydlení, vyvolává v územní řadu problémů například s neexistující dopravní infrastrukturou. Jediným řešením je proto omezit velikost takových objektů, aby neposkytovaly stejný komfort jako rodinné domy,“ napsali Bystrčíti do připomínek.

Magistrát ovšem odpověděl, že

Jenže řada staveb na přehradě v minulosti vznikla načerno a majitelé těchto chat se o legalizaci pokoušeli až posléze. „Porušování zákona nelze považovat za trend, na který by měl reagovat územní plán nebo studie. Tento nešvar je třeba pojmenovat, ale ne poté legalizovat takové objekty s odůvodněním, že jde o skutečné využití území,“ vzkázali na magistrát zase z Kníniček.

Těto městské části však úředníci odpověděli, že jinak vlastně kvůli stavebnímu zákonu jednat nemohou. „Odbor územního plánování a rozvoje se snaží křečovitě obhájit, že ty navržené podmínky nejsou legalizací černých staveb. Ta

tem volebním období. Stín na dokument vrhá také problém náměstka Macka s chatou jeho vlastní rodiny. Chata vedle nu dapláže totiž prošla rekonstrukcí také bez patřičných povolení a její vlastníci se nepovoleně úpravy u několik let snaží zpětně zlegalizovat. „Nevím, v jakém je to nyní stavu. Vše řeší dcera se svým právníkem. A nová územní studie v tom rozhodně nemá jak pomoci,“ tvrdí Macek.

Nová územní studie, kterou magistrátní úředníci vypracovávají pod jeho vedením, začne nyní platit po vyvěšení na úřední desku. Kdy přesně to bude, není jasné.

Zuzana Taušová

S virtuální jízdenkou se lidé svezou i krajskou dopravou

Doprovce od února otestuje systém pro jednorázové lístky

BRNO (ČTK) Do konce února by se měl na jižní Moravě spustit testovací provoz systému, který umožní cestujícím v prostředcích integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (IDS JMK) platit jízdenku pomocí chytrého telefonu. V Česku jde o pilotní projekt. „Pokud se neobjeví problémy, pustíme jej do ostrého provozu ještě v první polovině příštího roku,“ informoval Květoslav Havlík, mluvčí společnosti Kordis JMK, která zajišťuje krajskou dopravu.

Systém nazvaný Poseidon poslouží těm, kteří cestují nepravidelně a kupují si klasické jednorázové jízdenky, případně univerzální jízdenku za 156 korun s 24 políčky. „Systém může tuto jízdenku nahradit. Za 156 korun si člověk předplatí počet jízd podle toho, jak daleko dojíždí. Nový systém umožní přes

chytrý telefon dobít virtuální peněženku a přes aplikaci si pak kupovat libovolné jízdenky,“ vysvětlil Havlík. Po nákupu obdrží cestující unikátní QR kód, který je strojově rychle čitelný a kterým se prokáže průvodčímu ve vlaku, řidiči regionálního autobusu nebo revizorovi v městské dopravě. „Výhodou je, že systém je kompatibilní s fungujícím celoevropským systémem pro QR jízdenky,“ doplnil Havlík.

Pravidelní cestující si na chystanou čipovou kartu ještě počkají. Doprovce chce najít takový systém, aby ve vozech, které zajíždí do dvou krajů, nemusela být dvě zařízení na kontrolu čipové jízdenky. Na konci listopadu se dočkali SMS jízdenek cestující v brněnské MHD. V regionální dopravě však tato jízdenka zavést vzhledem k rozsáhlosti tarifu a obtížnosti kontroly nelze.

INZERCE



Pro nákup SMS jízdenky zašlete SMS ve tvaru:

BRNO na číslo **90206**
jízdenka 75 min. za **29 Kč**

BRNOD na číslo **90206**
jízdenka 24 hod. za **99 Kč**

Cena objednávk. SMS dle Vašeho tarifu u mobilního operátora.



Sejf je mobilní aplikace pro chytré telefon, která umožňuje nakupování, placení a převody peněz prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu. Sejf si do Vašeho chytrého telefonu stáhnete zdarma. Sejfovat je snadné, jízdenku pořídíte jednoduše na 3 kliknutí.

Více informací naleznete na www.sejf.cz

Všechny informace o SMS jízdenkách najdete na www.dpmb.cz